

### 记者调查

## 贫困山区呼唤价廉物美的学前教育

今年秋季开学时,地处贫困山区的新化县奉家镇双林管区终于有了第一所幼儿园,这应该说是一件喜事,可是,当地的很多村民却对此大有看法。

8月24日,记者来到实地采访。村民们告诉记者,奉家镇双林管区地处新化县最偏远的山区,双林管区共有7个村,有4所村办小学。由于贫穷和条件限制,小孩子都是到了5岁后在村办小学里上一个学前班,算是接受学前教育,学前班每学期只要200多元,一般家庭还能承受。最近,管区出现了第一家私立幼儿园,4所村办小学的学前班都被通知停办。这天,是祥和幼儿园开学的日子,幼儿园负责人邹某告诉记者,招生情况并不理想:幼儿园可容纳120人至150人,可现在还只有20来人报名,且都是5岁左右的大幼儿。

为什么村民们不愿把小孩送到幼

儿园呢,村民向记者讲出了几个原因:一是学费太贵。幼儿园是根据孩子的年龄分为大、中、小班,按幼儿园的收费标准,小班每期费用为1500元,中班为1200元,大班为1000元,这对当地很多还相对贫困的村民来说,是一笔沉重的负担;二是接送不方便。管区大部分村民家都住在山里,离公路较远,如果孩子就近在村小学上学前班,不仅距离要近一些,而且可以由大一点的孩子带着去上学。而现在幼儿园虽有校车,可家长每天都要按时按点到公路边接送孩子,很不方便;此外,村民们还对这所幼儿园的教学质量有所怀疑,许多人因此不想把孩子送到幼儿园去。这样一来,建幼儿园本来应该解决农村孩子的学前教育问题,现在却适得其反。

记者就此采访了奉家镇中心学校卢校长,他告诉记者,早在2006

年,县教育局就有规定,普通学校不能搞幼儿园,可全镇因地处偏远,经济落后,没有一所公立幼儿园。现在终于有老板投资建了幼儿园,他们当然是积极支持的。卢校长承认,撤销过去的学前班是对投资老板的承诺,况且那些不规范的学前班早就应该撤销。但卢校长也焦虑地说,过去双林管区学前班每年招的幼儿约有70多人,如果村民拒绝把孩子送进私立幼儿园,这样一来,将有大量的幼儿被拒之于学前教育的门外,这样的结果是谁都不想看到的。

新化县教育局一位姓伍的副局长说,按规定,每个乡镇必须要有一所公办幼儿园,但奉家镇到目前为止还没有一所正规的幼儿园。学前教育一直是该镇乃至全县不少乡镇的一个大问题。现在各地出现的不少所谓

的学前班实际上大都是一些退休教师、代课教师长期占用公家教室办起来的,虽然收费低廉,但教学质量并不好,而且赚了钱是个人的,出了问题学校的。因此,教育局早就下决心要取消学前班。公立的未办起来,私立的老百姓又觉得太贵,如何针对贫困山区的实际情况解决这一矛盾?伍局长表示:他们将重视此事,迅速与该镇进行沟通,不管怎样,决不会将幼儿拒之于学前教育的门外。

学前教育必须加强,这是时代的要求。在学前教育尚未列入义务教育的今天,如何根据实际情况处理发展学前教育与农民承受能力的矛盾,值得有关部门认真研究。在采访中,许多农民希望记者代为呼吁,他们迫切希望孩子能受到价廉物美的学前教育。

本报记者 史学慧 欧金玉

### 投诉直通车

网上投诉请登录湖南在线新闻网www.hnol.net

### 受害者匿名投诉 公安局高度重视

## 衡阳市捣毁贩卖吸食毒品工具窝点

编辑同志:

我是衡阳市人,我市人民路康年宾馆对面一排门面里,有人公开叫卖吸毒工具,我就是受害者之一。希望有关部门来查处。

一群众

调查附记:

8月中旬,接到该读者简短的匿名投诉后,记者将这一情况反馈给了衡阳市公安局负责同志,该局对此高度重视。局长亲自挂

帅,刑侦副局长带领参战民警冒着炎热高温连续奋战,经过严密布控,通过对坐落在人民路“汇丰烟行”5天摸排,掌握了“汇丰烟行”挂羊头卖狗肉的大量真凭实据。8月25日凌晨1时30分,民警一举将这个衡阳市第一特大贩卖吸食毒品工具窝点捣毁。共缴获吸食新型毒品的麻姑壶、天平成品工具2000余套,管制刀具210把。 本报记者 田燕

## 未婚女不应如此被逼做妇检

编辑同志:

我叫姚杰,是湘潭市雨湖区护潭乡永红村一名女村民,未婚,目前在广东打工。前不久,我的农田被征收,村小组以我在外打工为由,拒绝支付属于我的征地赔偿款。今年6月,我回家找乡镇府、区政府反映情况,他们都是“踢皮球”,村里面就是不肯给。期间,他们要求我出示在广东打工的所有证明,如居住证、单位用工证明、民政局的未婚证明、流动人口证等,但在我出示所有证明后,村小组又提出来要未婚的我做妇检。8月23日,村小组开会,给我两个选择:一是同意我拿赔偿款20000元,签字同意以后再不拿村里面的任何赔偿款,二是去他们指定的医院做妇检。因为村里面还有90%的地没征收,而且会在近期征收,对第一条我当然不同意。同时,我提出要一视同仁,村里其他未婚的女孩全去做妇检我才去,但他们不同意。就这样,我的征地款至今没有拿到。我希望有关部

门能帮一帮我,让我顺利拿到自己应得的钱。

女村民 姚杰

调查附记:

9月1日,记者来到了护潭乡永红村仙姬组。组长姚某告诉记者,姚杰的征地赔偿款至今还在银行账户上,组上卡住不给的原因是很多村民对姚杰是否资格领取这笔钱深感怀疑:按照村组的规定,女孩出嫁离开本地后,将不再享受村组的征地补偿。姚杰已是大龄,且长年不在家,村组对她的现状是一无所知。更重要的原因是,姚在外当公务员的哥哥就曾因没注销户口而多领了补偿款。因此,虽然她开具了一些证明,但村民还是怀疑证明的真实性,要求其做妇检证明其未育。经记者解释劝说,姚组长和众村民最终表示,他们不再要求其做妇检,而是依法依规对姚的结婚状况作进一步的调查了解,如确实是未婚,钱就会如数给她。

本报记者 史学慧 欧金玉

## 如此打假我怎么服气

编辑同志:

我叫洪余桥,3年前开始经营厨卫电器,刚开始,我从迅达衡阳经营部进货。但后来,我发现同样型号的产品从长沙进货要比衡阳便宜50至100元。我去长沙联系后,长沙经销商愿意给我发货。但迅达厂家与每个市州的总代理商签有合同:不能跨区域发货,发现一台罚款5000元。因此,从去年3月起,我便开始偷偷从长沙进货。这种搞法业内称为“串货”。

今年6月25日,我放在仓库的78件“迅达”牌燃气灶等产品被衡阳市珠晖区广东路工商所强制扣押,并由迅达衡阳经营部鉴定为“侵权商标”,工商部门以洪“销售侵犯注册商标专用权的商品”为由下达处罚通知书,产品被没收并罚款4万元。

“串货”违反的只是厂家内部的销售规定,且责任也在长沙经销商,最多只能由厂家追究长沙经销商的违约责任,怎么工商部门把我的货当假货处理呢?我对此不服,向珠晖区工商分局提出听证。在听证会上,我说明了产品的合法来源,提供了长沙经销商进货单及银行打款凭证。并提出,迅达衡阳经营部为

了自身利益做出鉴定的公正性让人怀疑,请求工商重新鉴定,但工商部门拒绝了我的要求。我的货明明是真的,怎么成了假货被处理呢?

衡阳市 洪余桥

调查附记:

记者就此采访了衡阳市工商局珠晖分局欧副局长,他认为工商部门办理此案是有法可依的。6月下旬,工商部门接到迅达厂家法务部周主任和迅达衡阳经营部许威投诉称:洪涉嫌卖迅达品牌假货,请求工商打假。于是工商人员和他们一起扣押了78件侵权商品。当日,厂家委托迅达衡阳经营部做出了鉴定:这些产品都不是厂家生产的。虽然洪提出异议,但无证据证明自己卖的是真货。按规定,这种商标侵权产品的鉴定权在注册商标的所有权人,工商部门只能采信厂家的鉴定。

对此,洪余桥认为,举报者和鉴定人均系迅达衡阳经营部的工作人员,他们与本案有直接利害关系,这样的鉴定不能保证公正性,应有更权威且超脱的部门重新进行鉴定。他表示,他将继续上诉,包括利用法律手段为自己讨还清白。

本报记者 欧金玉 史学慧



8月23日,在衡阳市中心汽车站对面的公交车站,一外地学生环视四周仍找不到站牌,迷惑不已。该站一直没有站牌,让乘客很是不便。 蒋俊峰 摄

### 社会新风

## 多谢湘雅医院的白衣天使

编辑同志:

8月中旬,我老伴因重病先后住进了中南大学湘雅医院50病室和53病室。两个病室的医护人员给我们留下了非常美好的印象。

这家医院不只是硬件设施条件很好,医疗规范,医术精湛,而且医护人员医德高尚,对病人非常负责。做肠镜检查那天,老伴体质很弱,医院又大。50病室专门派医生把他送到检查室。结果出来后,一位老教授本来已经下班回家,当晚8

点多了又赶到病室,详细地向我老伴说明病情和治疗方案。我看得出,老伴当时的心情就大不一样了,对治好自己病增加了信心。后来,老伴因做手术转到了53病室,这里的医护人员和50病室一样,对病人非常关心。手术前的准备工作做得非常细致,手术做得很好,手术后的护理工作细致入微。医生查房时不仅问得仔细,解释得清楚,病人听了心情大不一样。主管医生有时下午做完手术后已经很累了,但还是

到病房来看看,问问情况。53病室的护士也和50病室的护士一样,随叫随到,洗头、擦身、端屎、接尿,做得很好。打针时尽量减少病人的疼痛,换药从来没有误过时。晚上还到病房好几次问情况。

老伴说“我能住进这样好的医院,碰上这么好的医护人员,也算是我的命好。我发自内心地感谢他们。你一定要写几句话给湖南日报,倡导他们的这种医德医风”。

长沙市民 邹爱民

### 答疑解惑

## 学校可帮助家庭困难的我读大学吗

编辑同志:

我叫罗端云,是邵东县石株桥乡石柱桥村人,今年通过高考被长沙职业技术学院录取,我很想继续读书,但姐姐在读大二,弟弟今年考入高中,父亲因患肺癌于今年7月去世,母亲又有残疾,无劳动能力,我们姐弟三人都是靠希望工程减免学费完成学业的。虽然现在我被录取了,但无钱到学校就读。请问长沙职业技术学院

学院有国家助学贷款或者特困帮扶措施帮助我完成学业吗?

罗端云

调查附记:

9月2日,记者电话采访了长沙职业技术学院招生处的负责人介绍说,学校对特困学生开辟了“就学绿色通道”,特困学生持当地证明材料到学校招生办,不交学费也能报到入学。而入学会有一系列的奖学金政策和勤工

俭学的机会。该校学工处的负责人介绍,长沙职业技术学院和其他公办大学一样,国家和学校两块对贫困学生有扶持行动。首先是国家助学金,分三等,金额为3000、2000、1000元,获奖面为20%;成绩优秀的还可获得励志奖学金,金额为5000元;该两项都是一年一评。学生可向国家开发银行申请助学贷款。学校还有奖学金,金额为1000、600、300元,获奖面为20%,学校还有特困学生助学金,金额分别为3000、2000、1000元,但这个助学金名额有限。贫困学生可以先写欠条入学,申请到助学贷款后用于交学费,而生活费就可以用各种助学金来解决。 本报记者 田燕

### “早点把奖金领到手,心里才踏实”

## 岳阳彩民领走双色球2010104期一等奖633万元

9月8日下午,福彩双色球第2010104期一等奖得主中奖者张先生(化名)在4位亲友的陪同下来到省福彩中心办理兑奖手续。前一晚,福彩双色球第2010104期开奖,全国共中11注一等奖,单注奖金高达633万余元。我省彩民勇夺其中1注一等奖,中奖福地是岳阳广兴洲镇菜市场东的43101008号福彩投注站,这是我省今年以来中出的第26个双色球一等奖。

兑奖时,张先生一直很紧张,身体有些发抖,他颤颤巍巍地从裤袋中掏出一个用口罩制成的小口袋,翻出一个密封的信封,中奖彩票就在信封中。由于肢体的颤抖,他尝试了多次,居然都无法打开信封的密封条,最后还是工作人员帮他打开、取出彩票。“不好意思啊,我太紧张了,昨晚整夜都无法睡觉。”张先生有些苍白的脸上露出了羞涩的笑容,“你们一定要帮我保密啊!”张先生反复叮嘱福彩工作人员。

当被要求在中奖彩票背面写上名字时,由于颤抖,张先生无法在彩票签上自己的名字,工作人员专门找来一支笔杆比较粗的签字笔,以有助于他握笔。在工作人员不停宽慰下,他总算不利索地签下了名字。

据悉,张先生自双色球玩法上市以来就每期必买,而且一般是采用胆拖投注,精



张先生的中奖彩票

火热的8月份,福彩双色球不断上演中奖大戏。除上海2.59亿巨奖惊爆彩市外,我省彩民也收获了2注一等奖和54注二等奖。

### 8月福彩双色球亮点频现

## 我省彩民收获2注头奖和54注二等奖

2.59亿元。这是上海第一大奖、中国彩市第二大奖,这个彩市神话至今让彩民回味无穷。

今年8月,双色球共开奖14次,开出一等奖158注,平均每期诞生11.3注头奖,单期最高销量2.71亿元,当月全

国销售总额43.235亿元,比去年同期增长16.97%。

据统计,进入8月以来,双色球一等奖频频中出,多次上演头奖注数在10注以上的大井喷。我省彩民在8月份收获颇丰,共收获2注一等奖和54

注二等奖,其中,益阳和常德两地的彩民同时中得双色球2010100期一注头奖。9月份是丰收的季节,我省彩民能掀起更猛的中奖势头,让我们共同期待。

(刘菲)

### 福彩3D开出“16点” 中奖风暴席卷三湘

在彩民朋友的千呼万唤中,3D和值16点在沉寂了16期后,于9月8日晚开奖的第2010244期终于浮出水面,让不少彩民朋友赚得盆满钵满。当期开奖号码为457,我省销售金额为195万余元,中奖金额达165万余元,返奖率达84.94%。

在众多彩民中奖的同时,表现尤为突出的是来自湘潭市岳塘区工业品市场43029319号投注站的彩民,共中得8.6万元奖金;来自衡阳县邮政局

43043006号投注站的彩民当期也中出3.1万元大奖;同期长沙大托铺塘塘钢材市场43014201号投注站的彩民也斩获2.9万元奖金。

3D玩法多样,简单易中,深受广大彩民朋友的喜爱,造就了许多玩彩高手。虽然头奖仅千元,但只要把握机会,适当加倍投注,也会有意外收获。

(张可欣)

### 3D位选复式“203”还有多远?

所有的创新,就是打乱原来的套路,重新界定标准,再进行统计、排列组合。创新是彩民们的勤奋与才智的体现;中奖的快乐就是智慧运作的结果。

自上市以来,3D开了3000多期了,总还有一些号码至今未曾露面,细心的朋友们可以作一下粗略地统计,把这些号码中的一部分拿出来把玩把玩,说不定稍不留神,就中奖了。本次跟彩民朋友聊一下除5余数中的一个位

选复式,那就是百位27、十位05、个位38,简写成27/05/38,共计8注号码,投注16元,一旦中奖,单注奖金达1000元。

据统计,27/05/38拆解的8个号码,目前已开出21次。最有意思的是2007186期开出208后,时隔588期,又开出208这个号,目前已间隔544期了,这8个号似乎被雪藏了,彩民朋友可适当关注。

(李青)

刮刮乐票种众多,返奖率高,随着新票种的推出,一等奖奖金逐步上升。特别是从“红楼探秘”和“淘金者”上市以来,刮刮乐即跃入了百万巨

奖时代,我省已有两位彩民获得了刮刮乐百万大奖。本期介绍在我省销售的一等奖奖金在30万元以上(含30万元)的7款刮刮乐票种。(张越)

玩法名称	面值(元)	中奖机会	奖级	一等奖(元)
红楼探秘	20	12	12	1000000
淘金者	20	18	11	1000000
锦绣中华	10	9	9	600000
海底大寻宝	20	17	14	500000
吉祥海宝	20	20	12	300000
“节”大欢喜3	10	14	9	300000
淘宝商城	10	15	10	300000

刮刮乐丰厚奖金等你来拿



福彩天地